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Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο: 
Τμήμα Επικοινωνίας 
Τζαβάρα Καλιρρόη τηλ.210 7289610 κιν. 6979448887 
Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ.210 7289604 κιν. 6979362413 
Παραγυιός Πέτρος τηλ 210 7289625 κιν. 6977366424 

Πολίτης ανέφερε στον Συνήγορο του Πολίτη ατύχημα σε χώρο αναψυχής που 

λειτουργεί σε μη δημόσια δασική έκταση στη Μαλακάσα και ζήτησε τον έλεγχο των 

υπηρεσιών της Διοίκησης που είναι αρμόδιες για τη λειτουργία του. Ο συγκεκριμένος 

χώρος παρέχει δραστηριότητες ψυχαγωγικού χαρακτήρα (όπως εναέριες διαδρομές), 

ενώ φιλοξενεί και κοινωνικές εκδηλώσεις, όπως παιδικά πάρτι. Ο Συνήγορος του 

Πολίτη διερεύνησε αν η πρώην Κοινότητα Μαλακάσας και οι δασικές υπηρεσίες της 

Περιφέρειας Αττικής* έλεγξαν τη νόμιμη και ασφαλή για τους επισκέπτες λειτουργία 

του χώρου.  

 
Ο Συνήγορος του Πολίτη διαπίστωσε ότι η εγκεκριμένη μελέτη οργάνωσης του 

χώρου αναψυχής από πλευράς δασικής νομοθεσίας, δεν κάλυπτε το σύνολο των 

δραστηριοτήτων που παρέχονταν. Επίσης ο Συνήγορος του Πολίτη διαπίστωσε ότι ο 

χώρος δεν διέθετε άδεια ίδρυσης και λειτουργίας από την αρμόδια Κοινότητα 

Μαλακάσας, βάσει διατάξεων περί ψυχαγωγικών παιδειών και καταστημάτων 

υγειονομικού ενδιαφέροντος ή στεγασμένων / υπαίθριων χώρων εκδηλώσεων.  

 

Σε πόρισμά του ο Συνήγορος του Πολίτη επεσήμανε την υποχρέωση ελέγχου 

των παρεχόμενων υπηρεσιών από τις δασικές υπηρεσίες της Περιφέρειας και 

διασφάλισης της νόμιμης λειτουργίας από την Κοινότητα Μαλακάσας. Επίσης 

πρότεινε στα υπουργεία Περιβάλλοντος, Εσωτερικών και Οικονομίας να ρυθμίσουν 

νομοθετικά τα ζητήματα που άπτονται της λειτουργίας των φορέων που παρέχουν 

υπηρεσίες ψυχαγωγίας – «περιπέτειας», αξιοποιώντας ενδεχομένως τον ΕΛΟΤ ΑΕ 

για τον έλεγχο της τήρησης των προτύπων ασφαλείας.  

 

Μέχρι σήμερα, ο Συνήγορος του Πολίτη δεν έχει ενημερωθεί για την 

αποκατάσταση της νόμιμης λειτουργίας του χώρου αναψυχής, ούτε έχει 

πληροφορηθεί από τα συναρμόδια υπουργεία για την υλοποίηση των προτάσεών 

του. Επίσης, ο ΕΛΟΤ ΑΕ ενημέρωσε τον Συνήγορο ότι θα μπορούσε να παράσχει 

υποστήριξη σε επίπεδο ελέγχου και πιστοποίησης της δραστηριότητας των εναέριων 

διαδρομών, εφόσον στελεχωθεί με τεχνικούς και αποκτήσει υλικοτεχνική υποδομή 

και σχετική τεχνογνωσία.  

 

-------------------------------- 
* Πρόκειται για την αποκεντρωμένη περιφέρεια, πριν την εφαρμογή του ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης). 
 


